
                                                                                                  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Στ΄ 

ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σύμφωνα με τους Περί Αγωγής και Εκπαίδευσης 

Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες Νόμους του 1999 έως 2020 (ΙΙ.3.2) «Στα παιδιά με ειδικές 

ανάγκες της δημοτικής και της μέσης εκπαίδευσης που για λόγους υγείας δεν μπορούν 

για μακρύ χρονικό διάστημα να παρακολουθούν το κανονικό πρόγραμμα μαθημάτων 

στο σχολείο, δυνατό να εξασφαλίζεται εκπαίδευση με άλλο τρόπο. Η παρακολούθηση 

μαθημάτων εκτός του σχολείου, θεωρείται μέρος του κανονικού προγράμματος 

μαθημάτων στις κανονικές τάξεις που είναι εγγεγραμμένα τα παιδιά».   

Περιπτώσεις Παροχής Κατ’ Oίκον Εκπαίδευσης 
 
Η κατ’ οίκον Εκπαίδευση παρέχεται στις πιο κάτω περιπτώσεις: 

α) σε παιδιά που νοσηλεύονται σε Τμήματα Νοσοκομείων ή Κλινικών ή Κέντρα 

Απεξάρτησης  

β) σε παιδιά που παρουσιάζουν ιατρικά προβλήματα, ψυχικής ή σωματικής υγείας ή 

έντονα συναισθηματικά προβλήματα, με δυσκολία προσαρμογής στον σχολικό χώρο.  

 

Για τις περιπτώσεις παιδιών που νοσηλεύονται ακολουθείται η πιο κάτω διαδικασία: 

α) Υποβολή των αιτημάτων  για  κατ’ οίκον εκπαίδευση από την Ενδονοσοκομειακή 

Μονάδα Νοσηλείας ή τη Διεύθυνση του σχολείου ή τους γονείς/κηδεμόνες, με επισύναψη 

ιατρικής βεβαίωσης προς τις ΕΕΕΑΕ. Τα αιτήματα να υποβάλλονται και στο Γραφείο 

Ειδικής Αγωγής Μέσης Εκπαίδευσης του ΥΠΑΝ.  

β) Άμεση προώθηση του αιτήματος από το Γραφείο Ειδικής Αγωγής Μ.Ε. προς τον/τη 

Γενικό/ή Διευθυντή/ντρια  (μέσω ΔΜΓΕ) για έγκριση της δαπάνης για κατ’ οίκον 

εκπαίδευση. Καθορισμός των μαθημάτων της κατ’ οίκον εκπαίδευσης, κατόπιν 

συνεργασίας των Λειτουργών του Γραφείου Ειδικής Αγωγής με το σχολείο και τον/τη 

Συνδετικό/ή Λειτουργό. 

γ) Ενημέρωση της Διεύθυνσης του σχολείου από τον/τη Συνδετικό/ή Λειτουργό για 

επιλογή εκπαιδευτικών και αγορά υπηρεσιών  



δ) Ειδοποίηση των εκπαιδευτικών από τον/τη Συνδετικό/ή Λειτουργό για άμεση έναρξη 

των μαθημάτων. 

 

Σημειώνεται ότι, για τις περιπτώσεις παιδιών που νοσηλεύονται, λόγω ιατρικών 

προβλημάτων και είναι αναγκαία η παραμονή τους εκτός σχολείου για σκοπούς 

θεραπείας, θεωρείται βέβαιη η εισήγηση για παροχή κατ’ οίκον εκπαίδευσης από την 

ΕΕΕΑΕ. Για τις περιπτώσεις αυτές είναι δυνατόν να επισπευσθούν οι διαδικασίες, ώστε 

η έναρξή της να γίνεται  άμεσα, ώστε να μην χάνεται πολύτιμος χρόνος εκπαίδευσης.  

 

Για τις περιπτώσεις παιδιών που δεν νοσηλεύονται, να παραπέμπονται άμεσα στην 

ΕΕΕΑΕ για διερεύνηση, αξιολόγηση ή επαναξιολόγηση.  Η κατ’ οίκον εκπαίδευσή τους 

αρχίζει μόνο, αφότου υπάρξει εισήγηση από την ΕΕΕΑΕ και σχετική έγκριση από την 

Αρμόδια Αρχή. Στην περίπτωση αυτή ενημερώνονται γραπτώς τα σχολεία, για να 

προχωρήσουν στην εφαρμογή της απόφασης.  

Χώρος και χρόνος διεξαγωγής μαθημάτων Κατ’ οίκον Εκπαίδευσης 
 
Ο χώρος και ο χρόνος διεξαγωγής των μαθημάτων καθορίζεται από τον/την ειδικό/ή που 

παρακολουθεί τον/τη μαθητή/τρια, σε συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες και μπορεί 

να είναι είτε ο χώρος νοσηλείας του παιδιού είτε το σπίτι ή άλλος χώρος, ο οποίος θα 

κριθεί ως κατάλληλος. Σημειώνεται ότι στον χώρο διεξαγωγής των μαθημάτων θα πρέπει 

να παρευρίσκεται ο γονέας/ κηδεμόνας ή άλλος εξουσιοδοτημένος ενήλικας.  

 

Στις περιπτώσεις που το παιδί για κάποιο χρονικό διάστημα δεν μπορεί να 

παρακολουθήσει τα μαθήματα για λόγους υγείας, ο/η εκπαιδευτικός αναπληρώνει σε 

άλλη χρονική περίοδο τις ώρες που έχουν χαθεί. 

Εξετάσεις ή Ανεξετάσεις για παιδιά με Κατ’ οίκον Εκπαίδευση 
 
Οι εξετάσεις παιδιών με κατ’ οίκον εκπαίδευση, όπου χρειάζεται, και μετά από γραπτή 

ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων προς τη Διεύθυνση του σχολείου, συνοδευόμενη 

από ιατρικό πιστοποιητικό, γίνονται εκτός των καθορισμένων εξεταστικών κέντρων, σε 

χώρους όπως το σπίτι τους, το νοσοκομείο ή σε οποιονδήποτε άλλο κατάλληλο τόπο. 



Νοείται ότι πρέπει να εξασφαλίζεται η απαιτούμενη ασφάλεια και να υπάρχουν τα εχέγγυα 

επιτήρησης και διαφύλαξης του αδιάβλητου των εξετάσεων. Η επιλογή του χώρου 

διεξαγωγής της εξέτασης, γίνεται σε συνεργασία της Διεύθυνσης του σχολείου, του/της 

Συνδετικού/ής Λειτουργού και των γονέων/κηδεμόνων των παιδιών.  

  

Η Διεύθυνση του σχολείου οφείλει να στείλει καθηγητές/τριες ως επιτηρητές και 

διευκολυντές των παιδιών που θα παρακαθίσουν σε εξετάσεις εκτός των καθορισμένων 

εξεταστικών κέντρων. Σημειώνεται ότι οι εκπαιδευτικοί που θα επιλεγούν θα πρέπει να 

έχουν σχετική εμπειρία και ευαισθησία σε θέματα ειδικής αγωγής.  

Εκπαιδευτικοί που αναλαμβάνουν την Κατ’ οίκον εκπαίδευση 
 
Οι εκπαιδευτικοί που αναλαμβάνουν την κατ’ οίκον εκπαίδευση είναι αδιόριστοι 

εκπαιδευτικοί, εγγεγραμμένοι στον Κατάλογο Διοριστέων/Διορισίμων της Επιτροπής 

Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας. Σε πολύ εξαιρετικές περιπτώσεις, μπορούν να αναλάβουν και 

μόνιμοι εκπαιδευτικοί, μετά από έγκριση σχετικού αιτήματος προς τη Γενική Διευθύντρια 

του ΥΠΑΝ και μετά από συνεννόηση με τον/τη Συνδετικό/ή Λειτουργό του σχολείου και 

τους Λειτουργούς του Γραφείου Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Λόγω της 

ιδιαιτερότητας των μαθητών/τριών που χρήζουν κατ’ οίκον εκπαίδευσης και της ιδιαίτερης 

ευαισθησίας που πιθανόν να παρουσιάζουν, η επιλογή των εκπαιδευτικών γίνεται με 

ιδιαίτερη προσοχή.   

 

Για την παροχή της κατ’ οίκον εκπαίδευσης ακολουθείται η διαδικασία Αγοράς 

Υπηρεσιών. Για κάθε εκπαιδευτικό που θα προσφέρει υπηρεσίες, θα πρέπει να 

υπογράφεται σχετική «ΣΥΜΒΑΣΗ» (https://sch.cy/mc/194/entypo_ypan_dme_ee01.pdf ) 

 

Έλεγχος 

 

Οι εκπαιδευτικοί που αναλαμβάνουν την κατ’ οίκον εκπαίδευση του/της μαθητή/τριας 

συμπληρώνουν ειδικό έντυπο – Παρουσιολόγιο (ΕΝΤΥΠΟ 11), το οποίο υπογράφεται 

από τον γονέα/κηδεμόνα και τον/τη Διευθυντή/τρια του σχολείου και παραμένει στο 



σχολείο, υπό την ευθύνη του/της Β.Δ., Υπεύθυνου/ης για τα προγράμματα Ειδικής 

Αγωγής.  

 

Επίσης, οι εκπαιδευτικοί της κατ’ οίκον εκπαίδευσης θα πρέπει να συμπληρώνουν το 

Ατομικό Έντυπο Αξιολόγησης Μαθητή/τριας που παρακολουθεί το Πρόγραμμα 

«Κατ΄οίκον Εκπαίδευση» (ΕΝΤΥΠΟ 9) και να το παραδίδουν στον/στην Υπεύθυνο/η ΒΔ 

του σχολείου, με τη λήξη του τετραμήνου ή/και τον τερματισμό της Κατ’ οίκον 

Εκπαίδευσης.          

 Άλλα σημαντικά θέματα που αφορούν την Κατ’ οίκον Εκπαίδευση 
 
 Αξιολόγηση μαθητή/τριας: Η κατ’ οίκον εκπαίδευση περιλαμβάνει ΜΟΝΟ τα 

εξεταζόμενα μαθήματα (σε εξαιρετικές περιπτώσεις άλλα μαθήματα που θα 

αποφασίσει η ΕΕΕΑΕ για ειδικούς λόγους). Σχετικά με τα μη εξεταζόμενα μαθήματα, 

η εξεταστέα ύλη, η αξιολόγηση, η οποία θα πρέπει να γίνεται με τη μορφή Project και 

το χρονοδιάγραμμα παράδοσης των εργασιών, ορίζονται σε συνεννόηση με τον/την 

υπεύθυνο/η Β.Δ. της στήριξης και τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και 

γνωστοποιούνται γραπτώς στους γονείς/ κηδεμόνες και στο παιδί. Τα θέματα των 

εργασιών (Project) θα πρέπει να δίνονται γραπτώς στον γονέα, αμέσως μετά την 

έγκριση της κατ’ οίκον εκπαίδευσης με ξεκάθαρες κατευθυντήριες γραμμές, ενδεικτική 

βιβλιογραφία που να ανταποκρίνεται στο επίπεδο της τάξης του/της 

μαθητή/μαθήτριας και με τον προγραμματισμό ανατροφοδότησης των εκπαιδευτικών 

προς το παιδί. Όσον αφορά στα εξεταζόμενα μαθήματα, η αξιολόγηση γίνεται από 

τον/την καθηγητή/τρια που αναλαμβάνει την κατ’ οίκον εκπαίδευση σε συνεργασία με 

τον/την καθηγητή/τρια του τμήματος του/της μαθητή/τριας.  

 Νοείται ότι για την προαγωγή των παιδιών στην επόμενη τάξη εφαρμόζονται οι 

Κανονισμοί Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης του 2017 έως 

2023, αφού ληφθούν σοβαρά υπόψη η κατάσταση υγείας και η ψυχοσυναισθηματική 

τους κατάσταση. Το θέμα μπορεί να παραπεμφθεί και στην ολομέλεια του 

Καθηγητικού Συλλόγου για λήψη των τελικών αποφάσεων, εάν αυτό χρειαστεί, 

παρουσία των ειδικών που χειρίζονται την περίπτωση του/της μαθητή/τριας. 



 Η κατ’ οίκον εκπαίδευση θεωρείται κανονική φοίτηση, παρόλο που  δεν 

καταχωρίζονται απουσίες στο σχολείο, από την  ημερομηνία παραχώρησης της από 

την ΕΕΕΑΕ. Οι απουσίες των μαθητών/μαθητριών θα καταχωρίζονται σε 

παρουσιολόγιο που θα διατηρεί ο/η εκπαιδευτικός της κατ’ οίκον εκπαίδευσης στο 

κάθε μάθημα. Δικαιολογημένες απουσίες θα θεωρούνται μόνο αυτές που θα 

συνοδεύονται από ιατρική βεβαίωση και μόνο τότε θα αναπληρώνονται σε άλλη 

χρονική περίοδο. Στις περιπτώσεις όπου ο/η μαθητής/μαθήτρια αδικαιολόγητα δεν 

παρουσιάζεται στα μαθήματα της κατ’ οίκον εκπαίδευσης, οι εκπαιδευτικοί της κατ’ 

οίκον ενημερώνουν γραπτώς τη Διεύθυνση του σχολείου και τον/τη Συνδετικό/ή 

Λειτουργό, για να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες προς την ΕΕΕΑΕ για τερματισμό 

του προγράμματος.  

 Στις τελικές εξετάσεις παρέχονται στους/στις μαθητές/τριες διευκολύνσεις, αν υπάρχει 

σχετική απόφαση της ΕΕΕΑΕ. Η επιτήρηση και η παροχή διευκολύνσεων δίνονται 

από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, στο οποίο φοιτά το παιδί. Τα εξεταστικά 

δοκίμια στο Γυμνάσιο, Λύκειο και στις Τεχνικές Σχολές θα διορθώνονται σύμφωνα με 

τη διαδικασία που ορίζεται στις εξετάσεις. 

 Η κατ’ οίκον εκπαίδευση εγκρίνεται από την ΕΕΕΑΕ για ένα συγκεκριμένο διάστημα 

και  ανανεώνεται μόνο με νέα απόφαση της ΕΕΕΑΕ, μετά από εισήγηση του/της 

Ιατρού που παρακολουθεί το παιδί. Το σχολείο, σε συνεργασία με τον/την 

Συνδετικό/ή Λειτουργό έχει υποχρέωση να διενεργεί πολυθεματικές 

συναντήσεις (τουλάχιστον μία ανά τετράμηνο), με σκοπό την παρακολούθηση και 

αξιολόγηση της πορείας του/της  μαθητή/τριας και την προώθηση των εισηγήσεων 

προς την ΕΕΕΑΕ για τον επανακαθορισμό των αναγκών. Σημειώνεται ότι, το σχολείο, 

για σκοπούς ομαλής συνέχισης της παροχής της κατ’ οίκον εκπαίδευσης, 

οφείλει να ενημερώνει τους γονείς, τουλάχιστον ένα (1) μήνα πριν τη λήξη του 

προγράμματος, για προσκόμιση νέου ιατρικού πιστοποιητικού στην οικεία ΕΕΕΑΕ.   

 Στις περιπτώσεις μαθητών/τριών που νοσηλεύονται, η κατ’ οίκον εκπαίδευση 

τερματίζεται με τη λήξη της νοσηλείας τους και μετά από ενημέρωση από το ιατρικό 

κέντρο. 

 Το σχολείο έχει την ευθύνη να κοινοποιεί τη σχετική επιστολή για την παροχή κατ’ 

οίκον εκπαίδευσης παιδιού, στους γονείς/κηδεμόνες του.  



 Η κατ’ οίκον εκπαίδευση ενός/μίας μαθητή/τριας ισχύει από – μέχρι την ημερομηνία 

που αναγράφεται στην απόφαση της ΕΕΕΑΕ. 

 Για συνέχιση της κατ’ οίκον εκπαίδευσης για την επόμενη σχολική χρονιά, τηρούνται 

οι διαδικασίες που έχουν περιγραφεί πιο πάνω και κατόπιν λήψης νέας απόφασης 

από την ΕΕΕΑΕ.  

 Το σχολείο προνοεί ούτως ώστε να δημιουργήσει της κατάλληλες συνθήκες για ομαλή 

επανένταξη του παιδιού μετά τη λήξη της κατ’ οίκον εκπαίδευσης.  

 Παιδιά που λαμβάνουν κατ’ οίκον εκπαίδευση πέραν του ενός τετραμήνου, τότε 

απαλλάσσονται από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής για τη συγκεκριμένη σχολική 

χρονιά.  

 


